

深一度
浙江新闻名专栏

全国两会财经热词解读②

工匠精神：供给侧改革的“催化剂”

本报记者 易鹤
通讯员 储昭节 黄成峰

【热词】

工匠精神

鼓励企业开展个性化定制、柔性化生产，培育精益求精的工匠精神，增品种、提品质、创品牌。

——摘自李克强总理所作政府工作报告

【部门声音】

用“工匠精神”武装“宁波制造”

最新统计资料显示，“寿命”超过200年的企业，日本有3146家，为全球最多；德国有837家，荷兰有222家，法国仅有196家。为什么这些“长寿”的企业扎堆出现在这些国家，是一种偶然吗？他们“长寿”的秘诀是什么呢？专家们给出的研究结果是，他们在传承着一种精神——工匠精神！

新常态下，“宁波制造”亟需“工匠精神”来“强筋健骨”。市经信委主任陈炳荣说，宁波既是老牌的国内先进制造业基地，也是国家制造业战略布局和创新突破的重要节点城市。30多年的“加法”做下来，制造业已成为宁波经济的一张靓丽名片。“当前全市的制造业发展正处于创新转型的关键时期。宁波‘十三五’规划纲要明确提出，将宁波打造成为具有国际影响力的制造业创新中心，可以说推动宁波制造业创新发展已成为社会各

界共同而迫切的愿望。”

如何让美丽蓝图变成实景图，打造具有国际影响力制造业创新中心？陈炳荣认为，用“工匠精神”武装宁波制造是其中关键之一。“宁波制造业要做强，首先要做精。从企业层面来说，就是要注重创造创新，强化精益生产，精益管理；从工人层面来说，就是要大力培养现代产业工人，特别是工匠型的技能人才，学习发达国家的经验，构建从入厂到退休式的用工机制；从企业家层面来说，就是要向工匠学习，一心一意办企业，瞄准世界一流，不懈追求。”

据陈炳荣介绍，目前宁波已有一批精专企业受到了国外资本和产业巨头的青睐。从市经信委最新的调查情况看，宁波制造业细分领域中蛰伏着的“隐形冠军”已有百余家企业。他们凭借认真、敬业、执着、创新，做专、做精、做细、做实，成为了行业的“追风人”。

【业界实践】
借力“工匠精神”再攀制造高峰

图为贝发集团智能生产线。

世界一流也好，品牌第一也好，没有高目标，就没有“工匠精神”。

邱智铭认为，在追求极致的路上，困难和问题不会少，没有持续的坚持，不会成功。“工匠精神”体现着递进，蕴含创新，“从想到做到、做好、超越，除了传承，更需要持续颠覆和创新，需要与时俱进。”

“学习发扬工匠精神的目的，是为了让更多人知道你的产品，让更多人去认可你的理念，从而产生同频共振，忠诚于你的产品、品牌、精神，为你的产品加分点赞，

最终让‘工匠精神’成为企业的文化，沉淀下来。”邱智铭说。

邱智铭说，今年前两个多月，依靠提升品质和不断创新，贝发的效益同比增长了50%。“总理关注的‘中国好笔’，一定要有宁波声音，贝发的声音。”他透露，贝发已经成立了“中国好笔”项目组，利用互联网思维，发扬“工匠精神”，全力攻关，尽快在宁波制造出“中国好笔”，打响“新国货”品牌。

在吉利集团董事长李书福眼中，“工匠精神”就是不急躁不急于求成，耐得住寂寞。他说，让国

产汽车享誉世界，关键是要造出中国好车。“唯一的道路就是舍得投入，特别是研发、创新方面的投入。”吉利公司现在拥有研发人员一万多，研发投入上亿元资金。“实实在在地提升技术，提高品质，脚踏实地一步一个脚印，就是吉利的‘工匠精神’。”

不少企业家在接受采访时表示，在生产产品时，把用户看不到甚至没有用的地方做好，也是一种“工匠精神”。他们表示，供给侧改革应该大力倡导这种“工匠精神”。

【各方反响】

“工匠精神”辐射社会百行

“工匠精神”是一种精益求精、精雕细琢的精神理念，是一种对美的无休止追求的生动实践。“工匠精神”投射的是“只有被淘汰的企业、没有被淘汰的行业”的现实写照。“工匠精神”凝练于制造业，却辐射社会百行。

据全国人大代表、滕头村党委书记傅企平介绍，多年来，“工匠精神”融入滕头发展的血脉，是滕头人在新农村发展道路上锲而不舍、生生不息追求的目标。从滕头发展的4个不断升级版本中就可以看到“工匠精神”的缩影。“1.0版本是田方路直的新农村，就是‘田成方，屋成行，清渠渠水绕村庄’。2.0版本是绿色生态的新农村，就是‘全境生态、全民生态、全程生态’。3.0版本是花园休闲的新农村，我们的目标在2010年的上海世博会就提出来了：‘乡村，让城市更向往’。4.0版本是低碳智能的新农村，我们要把滕头村打造成绿色低碳智能的特色小镇。未来，滕头还会在继承的基础上不断升级，不断丰富新农村的内涵。”

浙江万里学院副校长闫国庆说：“很多人认为工匠是一种机械重复的工作者，其实工匠有着更深远的意思。他代表着一个时代的气质，坚定、踏实、精益求精。工匠不一定都能成为企业家，但大多数成功企业家身上有工匠精神。”

闫国庆说，现在国家提倡工匠精神，从宁波来看，应该将培养学生的工匠精神融合到现代职业教育体系中，同时全社会也应该多弘扬工匠精神，切实提升高级技工的社会地位。“作为制造大市的宁波甚至可以成立工匠学院，大力培养工匠型人才。”

恒大城市之光央景王座将开启



甬房预许字(2014)第14号、第23号 本广告价格有效期至2016年3月13日

建筑面积 140m² - 180m²
公园精装豪宅热销中

据了解，恒大城市之光260m²央景王座，位于东部新城CBD之核，占据中山路上的公园静谧生活大境，拥有城市之光滨水名品街、康莱德酒店、甲级写字楼等高端奢华配套，近享城市文化广场、政府教育、双地铁等繁华生活配套，以优质的地段价值与产品力成为甬城楼市的焦点。

在首付2成、契税营业税双降等多重政策利好的叠加刺激下，恒大城市之光售楼部人流熙攘，销售势头不减的140m²-180m²人气爆品更是抢眼，在抢房大军的冲击下席位与日递减。目前，购房者还有特惠可享，惊爆首付17万起，购房赠送9万品牌家私和9A精装，同时还送全屋地暖、中央空调，还有“契税补贴”豪礼，房源有限，欲购从速。

(王颖)

(文中所示面积均为建筑面积)

二百开启“3·15”“惠”行动

近日，二百喜获由宁波市名牌产品促进会授予的“我心目中的宁波品牌金口碑品牌奖”，这是对二百年如一日诚信服务的肯定，也是顾客对二百品牌的认可。为了感谢顾客，回馈社会，3月12日至3月15日，二百将给顾客以实惠回报。

最大的实惠是系列商品将推出3.15折起。3月15日当天，贵宾卡消费享受双倍积分；凡在商店消费均享受“包邮”服务。二百借此机会，将开展“微植·绿”送你一个小花园活动，在3月12日、13日两天，扫码关注二百微信即可参与“微植·绿”活动，免费领取种子组合一份(向日葵和多肉)，已关注的顾客可直接领取，现场为消费者解答黄金珠宝的相关疑问；免费行李箱、皮带打孔……

合一份，共1000份，送完为止。

届时，二百还将推出特别服务日活动，开展10余项免费服务：比如现场为消费者提供消费咨询服务，开展消费者问卷调查（免费赠送小礼物），免费办理贵宾卡等。并将特邀宁波市黄金珠宝检测站专家莅临二百，解答珠宝相关检测常识及疑问，3月15日当天，消费者无需任何发票，可享黄金珠宝免费维修、清洗、保养、激光刻字；现场为消费者解答黄金珠宝的相关疑问；免费行李箱、皮带打孔……

此次活动银行也将来助阵，刷平安银行信用卡，单笔消费满1288元，即可获赠小米移动电源(5000mAh)一个；单笔消费满2588元，即可获赠姆龙电子血压计一份。(王颖)

迎接轨道交通新时代
北仑凤凰山海港乐园升级再开园

随着轨道交通1号线二期工程进入开通筹备最后阶段，与1号线零对接的北仑凤凰山海港乐园，历时三个月闭园提升改造工程也已结束，正式开园迎客。不久后，市民乘坐轨道交通1号线只需40分钟左右便可直达凤凰山海港乐园。

近日重装开业的园区内，增加了2000余平方米的3D彩绘，赋予园区新的活力与生机，斥资保养和维护过山车、自由落体、大舟冲浪等30余项十年经典项目，乐园新增高30余米的高空滑索、500余平方米的冰雪王国、重建四维影院、扩建魔幻鬼屋等；已完成现代影视拍摄基地建设，预计4月份剧组将入场拍摄，全

年拍摄不少于4个影视剧。作为主题乐园互动体验是不可或缺的内容，乐园新增近5000平方米的庆典广场，将充分实现主题演出、影视剧拍摄开机仪式、明星见面会、夏季泼水纳凉等大型互动体验活动。乐园将依托地铁优势，今年拟开放夜游活动，弥补北仑夜游市场空白；并丰富全年主题活动，拟举办第二届小丑嘉年华、夏季泼水纳凉节、十一狂欢节及圣诞节等主题活动。

值得一提的是，实施闭园施工，适逢元旦、春节一年中旅游的高峰期，给广大游客带来不便。因此，改造期间，现场到访的游客可通过景区微信公众号预约，在4月5日前进入乐园可享门票半价优惠。(傅婷)

全新皇冠助力“时光映迹”艺术展

在《印象莫奈：时光映迹艺术展》中，一汽丰田将为众多皇冠用户打开一扇通往光影体验的艺术之门。展览现场，一条从《印象莫奈：时光映迹艺术展》通向皇冠展的时光隧道，让工业充满艺术情怀，观众如同置身于艺术仓库，坐在车里感受皇冠行驶

于莫奈花园的优雅和视觉冲击。虚拟与现实、速度与高雅，众多的互动装置体验也将为观者增添无限乐趣。“皇冠和众人一样可以如此深爱莫奈，我们感到幸福。”全新CROWN皇冠品牌负责人李湘先生表示。

(王颖)

宁波市第二医院永丰北路院区项目太阳能设备采购及相关服务招标公告

(交易登记号：16GC070034)

招标范围：太阳能设备供货及安装调试，详见招标文件第三部分；

招标控制价：145.3115万元

工期：交货期：接招标人书面通知后2个月内；安装工期：不超过3个月，必须满足总包进度需要。

质量要求：国家验收规范一次性合格标准

安全要求：合格。

3.投标人资格要求：详见市公共资源交易中心网站。

4.招标文件的获取：详见市公共资源交易中心网站。

5.投标保证金：详见市公共资源交易中心网站。

6.投标文件的递交：6.1 投标文件递交的截止时间为2016年4月1日9时30分，地点为市公共资源交易中心（宁穿路

1901号，市行政服务中心四楼），具体受理场所安排详见电子指示屏幕。6.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件，招标人不予受理。

7.联系方式
招标人：宁波市第二医院
代理单位名称：宁波教育实业集团育才建设开发有限公司

地址：宁波市中山西路75号鼓楼大厦西五楼
联系人：唐涛 沈国麟
电话：0574-87308526
传真：0574-87329662

1.招标条件：本招标项目宁波市第二医院永丰北路院区项目已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批函[2011]80号批准建设，项目招标人为宁波市第二医院，建设资金由市政府财政补助13000万元，其余部分由医院自筹解决。项目已具备公开招标条件，现对该项目的太阳能设备采购及相关服务进行公开招标。

2.项目概况与招标范围

项目建设地点：宁波市永丰北路175号，原市传染病医院园区内；

总建筑面积：总建筑面积46410m²，地上建筑面积34310m²，地下建筑面积12100m²；